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Terrain

Méthodologie d’enquête
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Echantillon

Échantillon de 949 personnes 
représentatif de la population  
française âgée de 18 ans et plus.

Quotas

Méthode des quotas et redressement 
appliqués aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle et région de 
l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
Les rappels présentés proviennent des études suivantes : 

Baromètre de confiance politique – mai 2017, réalisée pour Délits d’Opinion du 23 au 26 mai 2017 auprès d’un échantillon de 934 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans
et plus.
Baromètre de confiance politique – juillet 2020, réalisée pour LCI du 21 au 23 juillet 2020 auprès d’un échantillon de 960 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Baromètre de confiance politique – mai 2022, réalisée pour LCI du 24 au 27 mai 2022 auprès d’un échantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Enquête « Etude flash sur la nomination de Gabriel Attal en tant que Premier ministre », réalisée pour LCI le 9 janvier 2024 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.
Baromètre de confiance politique – août 2024, réalisée pour LCI du 27 au 29 août 2024 auprès d’un échantillon de 1 034 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Enquête « Etude flash sur la nomination de Michel Barnier en tant que Premier ministre », réalisée pour LCI le 5 septembre 2024 auprès d’un échantillon de 1 002 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus
Enquête « Etude flash sur la nomination de François Bayrou en tant que Premier ministre », réalisée pour LCI le 13 décembre 2024 auprès d’un échantillon de 1 030 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance
que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.
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37

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Seul 1 Français sur 3 déclare avoir confiance en Sébastien Lecornu pour mener une bonne

politique pour la France en tant que Premier ministre, soit un niveau plus faible que celui

enregistré pour François Bayrou lors de sa nomination
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Emmanuel Macron a nommé Sébastien Lecornu en tant que Premier ministre et l’a chargé de former un gouvernement.
Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Sébastien Lecornu en tant que Premier ministre pour mener une 
bonne politique pour la France ?
Base : A tous, en % 

Confiance : 34%

Rappel François Bayrou décembre 2024 : 

40%

Pas confiance : 66%

Rappel François Bayrou décembre 

2024 : 60%
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La France Insoumise

Les Ecologistes

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans préférence partisane

En % de Confiance / Pas confiance
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Edouard Philippe

Mai 2017

Jean Castex

Juil. 2020

Elisabeth Borne

Mai 2022

Gabriel Attal

Janv. 2024

Michel Barnier

Sept. 2024

François Bayrou

Déc. 2024

Sébastien Lecornu

Sept. 2025

Sébastien Lecornu dispose du plus bas niveau de confiance enregistré à son entrée en fonction

pour un chef de gouvernement sous la présidence d’Emmanuel Macron
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Emmanuel Macron a nommé Sébastien Lecornu en tant que Premier ministre et l’a chargé de former un gouvernement.
Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Sébastien Lecornu en tant que Premier ministre pour mener une 
bonne politique pour la France ?
Base : A tous, en % 

Confiance

Pas confiance
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Le pouvoir d’achat

Le système social (santé, retraites…)

L’insécurité

Les déficits publics, la dette

L’immigration

La croissance économique

L’éducation, l’école

Les inégalités sociales

La fiscalité

Le dérèglement climatique

La lutte contre le terrorisme

Le logement

Le chômage

La réforme des institutions

La fin de vie

La laïcité

L’agriculture

L’égalité femmes/hommes

La recherche et l’innovation

La culture

Les Français attribuent comme prioritaires pour le gouvernement de Sébastien Lecornu les mêmes

sujets que pour son prédécesseur : pouvoir d’achat, système social et insécurité ainsi que la

question des déficits publics et de l’immigration
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Quels sont, parmi les domaines suivants, ceux qui devraient être prioritaires pour le gouvernement de Sébastien Lecornu ? 
Réponses données à l’aide d’une liste. 5 réponses possibles
Base : A tous, en % 

Rappels François Bayrou –
Décembre 2024

Rappels Michel Barnier –
Septembre 2024

60 62

44 40

37 39

42 35

37 39

25 23

26 30

18 20

18 15

21 23

14 18

15 13

13 15

10 9

10 10

6 8

23 12

7 9

3 5

1 4
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De la société civile

Du Rassemblement National

Des Républicains

D’Horizons (d'Édouard Philippe)

Du Parti socialiste

Des Ecologistes (ex-Europe Ecologie Les Verts)

De l’UDI (Union des Démocrates et Indépendants)

De Renaissance (ex-La République En Marche)

Du groupe LIOT (Libertés, indépendants, outre-mer et territoires)

De l'Union des Droites pour la République (d'Éric Ciotti)

Du MoDem

De Reconquête ! (d'Éric Zemmour)

Du Parti Communiste

De la France Insoumise

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Les Français souhaiteraient majoritairement que le gouvernement de Sébastien Lecornu soit

composé de ministres issus de la société civile et du Rassemblement National, devant les

membres des Républicains, d’Horizons et du Parti socialiste
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Souhaiteriez-vous que le futur gouvernement qui sera formé par Sébastien Lecornu soit composé de ministres issus … ?
Base : A tous, en % 

Oui
Rappels François 

Bayrou –
Décembre 2024

Rappels Michel 
Barnier –

Septembre 2024

58 62 58

52 47 48

45 53 49

40 46 45

39 55 50

36 45 46

36 46 40

35 40 39

35 44 36

33 36 35

27 51 39

25 22 20

24 33 30

18 22 27



Recueillera la confiance d’une majorité de 

députés : 27%

3

24

49

24

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Seul 1 Français sur 4 pense que Sébastien Lecornu réussira à former un gouvernement capable de

recueillir la confiance de l’Assemblée nationale. Un niveau inférieur à celui mesuré lors de l’entrée

en fonction de François Bayrou et plus encore de Michel Barnier.

8

Pensez-vous que Sébastien Lecornu réussira à former un gouvernement qui recueillera la confiance d’une majorité des députés à l’Assemblée nationale ?
Base : A tous, en % 

Ne recueillera pas la 

confiance : 73%
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Michel Barnier

Sept. 2024

François Bayrou

Déc. 2024

Sébastien Lecornu

Sept. 2025
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Les Républicains

Rassemblement
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Sans préférence
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En % de Recueillera la confiance /

Ne recueillera pas la confiance
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Pour présenter un budget qui réduira la dette et les

déficits de la France

Pour présenter un budget qui sera accepté par le

Parlement (Assemblée nationale et Sénat)

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Seuls 1/3 des Français indiquent avoir confiance en Sébastien Lecornu pour présenter un budget

qui réduira la dette et les déficits de la France et qui sera également accepté par le Parlement
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Le Président de la République a chargé Sébastien Lecornu de « consulter les forces politiques représentées au Parlement en vue d’adopter un budget pour la Nation 
et bâtir les accords indispensables aux décisions des prochains mois ». 
Faites-vous confiance ou pas confiance à Sébastien Lecornu…?
Base : A tous, en % 

Confiance Pas confiance

36 64

34 66



La confiance accordée à Sébastien Lecornu pour présenter un budget réduisant la dette et les 

déficits et ayant la possibilité d’être accepté par le Parlement, selon la proximité politique
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Le Président de la République a chargé Sébastien Lecornu de « consulter les forces politiques représentées au Parlement en vue d’adopter un budget pour la Nation 
et bâtir les accords indispensables aux décisions des prochains mois ». 
Faites-vous confiance ou pas confiance à Sébastien Lecornu…?
Base : A tous, en % de « confiance »

Ensemble

Proximité politique

La France 
Insoumise

Les Ecologistes
Parti

socialiste
Renaissance Les Républicains

Rassemblement 
National

Sans 
préférence 
partisane

Pour présenter un budget qui 

réduira la dette et les déficits de la 
France

36 25 41 38 89 69 20 30

Pour présenter un budget qui sera 
accepté par le Parlement 

(Assemblée nationale et Sénat)
34 25 17 29 81 51 21 32



Le Rassemblement National recueille la confiance d’1 Français sur 2 pour faire de bonnes

propositions concernant le budget et pour aboutir à des accords. 4 Français sur 10 indiquent par

ailleurs avoir confiance envers les membres des Républicains, d’Horizons et du Parti socialiste.
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Le Président de la République a chargé Sébastien Lecornu de « consulter les forces politiques représentées au Parlement en vue d’adopter un budget pour la Nation 
et bâtir les accords indispensables aux décisions des prochains mois ». 
Faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des formations politiques suivantes pour faire de bonnes propositions concernant le budget et pour aboutir à des 
accords ?
Base : A tous, en % 
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Le Rassemblement National

Les Républicains

Horizons (d'Édouard Philippe)

Le Parti socialiste

L’Union des droites pour la République d’Eric Ciotti

Le groupe LIOT (Libertés, indépendants, outre-mer et

territoires)

Renaissance (ex-La République En Marche)

Les Ecologistes (ex-Europe Ecologie Les Verts)

Le MoDem

Le Parti Communiste

La France Insoumise

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Confiance Pas confiance

50 50

42 58

41 59

39 61

31 69

31 69

30 70

30 70

26 74

23 77

15 85
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Merci de noter que toute diffusion de ces
résultats doit être accompagnée des éléments
techniques suivants : le nom de l’institut, le nom
du commanditaire de l’étude, la méthode
d’enquête, les dates de réalisation et la taille de
l’échantillon.
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